

К предстоящим гастролям

С ВОЛНЕНИЕМ ЖДЕМ ВСТРЕЧИ

С ЧУВСТВОМ радостного волнения мы приезжаем в Дагестан, ждем встречи с взыскательными зрителями Махачкалы. Минувший год — год 50-летия образования СССР, был ознаменован многочисленными фестивалями, праздниками национальных культур, которые способствовали еще большему укреплению дружбы наших братских народов. Хотелось бы, чтобы выступления нашего театра вписали еще одну страницу в историю дружбы народов Армении и Дагестана. И потому весь наш коллектив обещает работать с полной отдачей — так, как мы работаем у себя дома, как работали во время наших прежних гастролей.

Надо сказать, гастролеровали мы много, и география наших творческих поездок достаточно разнообразна. С нашими спектаклями познакомились зрители Москвы и Ленинграда, Риги и Таллина, Харькова и Львова, Баку и Тбилиси, Ворошиловграда и Одессы, Ровно и Кишинева, Крснодара и Сочи, Волгограда и Керчи, Таганрога и Николаева. И каждый раз театр встречал самую горячую заинтересованность общественности и прессы, внимание и теплоту зрителей. Гастроли, которые мы воспринимаем как своеобразный творческий экзамен, дают приток творческих сил, необходимых для работы в новом сезоне.

Тридцать шесть лет работает в столице Советской Армении Русский драматический театр имени К. С. Станиславского. Все это время театр стремился пропагандировать лучшие образцы русской классической и советской драматургии, быть проводником русской сценической культуры в Армении. Островский и Тургенев, Чехов и Горький, Вишневский и Маяковский, Арбузов и Розов — вот далеко не полный перечень драматургов, занимавших прочное место в репертуаре театра имени К. С. Станиславского. Обращение к западной классике — Шекспиру, Лопе де Вега, Шиллеру, Бернарду Шоу — значительно расширяет творческий диапазон театра.

Все эти годы в репертуар включались и произведения национальной армянской драматургии. Театр знакомил русского зрителя с наследием

замечательных драматургов прошлого — Сундукяна и Ширванзаде. Обращаемся мы и к пьесам драматургов Советской Армении — Александра Араксмяна, Зорайра Халафяна, Арамашота Пелояна, с которыми мы поддерживаем постоянные творческие контакты.

Театр всегда откликался на наиболее актуальные проблемы, его всегда волновали произведения, отмеченные высоким гражданским пафосом, полные глубоких раздумий. Что касается творческого почерка, то с самого начала своей деятельности театр стоит на позиции поиска большой сценической правды и гражданственности.

Большой вклад в дело становления театра имени К. С. Станиславского внесли крупные деятели армянского театрального искусства: народные артисты республики режиссеры А. Бурджальян, Л. Калантар, А. Гулякин, В. Вартанян. Много волнующих спектаклей создали режиссеры М. Малчинян, Я. Кракопольский, А. Ридаль, Г. Егнazarов, В. Аксенов, Б. Филиппов, Л. Луикер.

Режиссеры, работающие в театре в настоящее время, не только продолжают традиции, завоеванные предшественниками, но и находятся в постоянном поиске. Творческие позиции театра во многом определяются главным режиссером — заслуженным артистом Армянской ССР Александром Григоряном, стремящимся ярко и образно вскрывать острые конфликтные ситуации, глубже понять нашего современника, используя многообразные художественные средства современного театра. Интересные спектакли создают режиссеры — заслуженные артистки Армянской ССР Офелия Аветисян и Роланда Хазарян. Большую работу ведет в театре наш главный художник — заслуженный деятель искусств

Армянской ССР Армен Чилингарян.

Группа нашего театра объединяет таких опытных мастеров, любимых в республике и хорошо известных за ее пределами, как народные артисты Армянской ССР Г. Ген и Н. Егорова, заслуженная артистка Армянской и Азербайджанской ССР Ю. Колесниченко, заслуженные артисты республики Е. Василевская, И. Григуров, Г. Коротков, В. Простаков, А. Сумароков, П. Феллер.

Интересный и серьезный репертуар ведут актеры среднего поколения: И. Медведев, Р. Гриценко, И. Негавкин, М. Шавердян, Л. Хачатрян, Р. Саакян, М. Варшвер, В. Николлеля, А. Селимханов, Е. Нерсисян, М. Бурджалова, И. Марченко.

Насыщение творческой жизнью нашей молодежи. В. Бабичева, В. Ананян, В. Мишина, В. Шияновский, Н. Шевелева, Е. Ганев, В. Рындян, Н. Парфенчиков — эти молодые актеры театра за последнее время получили высокую оценку армянских зрителей и республиканской прессы.

Все эти актеры выступают в Махачкале, и дагестанский зритель сможет оценить их дарование и профессионализм.

Среди спектаклей, которые будут показаны во время гастролов в Дагестане, — озорная комедия А. Папаная «Иностранец жених», которая ныне идет во многих театрах нашей страны. Должны сказать, что открыл эту комедию для зрителя наш театр. Веселый, пронзительный теплым юмором, доброй шуткой, спектакль этот идет с неизменным успехом.

Наш недавний спектакль «Обрезумься, Христофор!» поставленный по пьесе современного румынского драматурга Аурела Баранчи, был высоко оценен жюри всесоюзного фестиваля румынской драматургии, прошедшего в

конце апреля. Были отмечены дипломами и грамотами фестиваля режиссер-постановщик О. Аветисян, художник спектакля А. Чилингарян и весь состав исполнителей.

Мы покажем и нашу последнюю премьеру — «Колыбельную» З. Халафяна, волнующую лирическую драму, посвященную молодости. Этот спектакль, в котором в основном занята вся наша творческая молодежь, является вариантом постановки, которую в прошлом году осуществил в Ленинградском театре имени Ленинского комсомола главный режиссер нашего театра А. Григорян в содружестве с художником — заслуженным деятелем искусства Армянской ССР С. Арутюном и композитором М. Вартазаряном.

Вы увидите также трагедию Шиллера «Мария Стюарт», комедию Лопе де Вега «Собака на сене», «В этом старом миллом доме» — одну из последних пьес Алексея Арбузова, музыкальную комедию Б. Рацера и В. Константинова «Сказка о любви», «Миссис Пайпер ведет следствие» Дж. Попплула — спектакль, который мы не без оснований назвали отчаянным детективом.

Ждем вас, дорогие махачкалинцы! И надеемся, что встречи наши окажутся радостными и запоминающимися.

И. КОЗЛИНЕР,
директор Ереванского государственного Русского драматического театра имени К. С. Станиславского, заслуженный деятель культуры Армянской ССР.